
 

Παιδικές Βιβλιοθήκες Δ.Ο.Π.Α.Κ. Δήμου Καρδίτσας 

 

 

 

Η χρονογραμμή της Ελληνικής Επανάστασης – Εκπαιδευτικό παιχνίδι 

Στόχος: Να κατανοήσουν τα παιδιά τη χρονική διαδοχή των γεγονότων της ιστορίας που ξέρουν κι 

έχουν ακούσει,  από την άλωση της Κωνσταντινούπολης  έως και τη δημιουργία Ελληνικού κράτους.  

Βάζοντας σε σειρά, γεγονότα, ήρωες και εικόνες επαναδιηγούνται τα γεγονότα και ταυτόχρονα 

παίζουν!!! 

 Διάρκεια:  

Το πρόγραμμα μπορεί να έχει διάρκεια 1,5 με 2  ώρες μαζί με τις αναγνώσεις  των  διαφανειών, 

αλλά μπορεί και να γίνει σε 2 ή 3 ή και παραπάνω μέρη, ανάλογα με το χρόνο που έχει ή θέλει να 

διαθέσει ο εμψυχωτής, βιβλιοθηκονόμος, εκπαιδευτικός, κλπ. 

Περιγραφή:  

Εκτυπώνετε όλες τις διαφάνειες σε απλό χαρτί και τις πλαστικοποιείτε αν υπάρχει δυνατότητα ή σε 

πιο σκληρό χαρτί π.χ. 160 ή 200 γραμμαρίων  

1.Βάζουμε όλες τις διαφάνειες απλωμένες ανάποδα σ’ ένα τραπέζι και τα παιδιά τις μοιράζονται 

ανάλογα με τον αριθμός τους. Π.χ. αν είναι 20 παιδιά θα πάρουν όλα από 2 και κάποια από 3 

διαφάνειες κλπ. 2.Τα παιδιά βλέπουν τις διαφάνειές τους και προσπαθούν  να βρουν τη 

χρονολογική σειρά των γεγονότων. 3. Το κάθε ένα διαβάζει δυνατά τη διαφάνειά του και 

προσπαθούν να βρουν και την ανάλογη εικόνα  4. Διαλέγουμε έναν τοίχο μέσα στη βιβλιοθήκη 

όπου μπορείτε να κρεμάσετε σκοινί ή ένα μεγάλο φελλοπίνακα κλπ. 5. Ζητήστε από τα παιδιά να 

βάλουν με χρονολογική σειρά τις διαφάνειες και να τις κρεμάνε στο σκοινί με μανταλάκια ή με 

καρφίτσες στο φελλοπίνακα ή με χαρτοταινία σε τοίχο κλπ. Στο τέλος θα δημιουργηθεί η ιστορία της 

Ελληνικής επανάστασης με τους κυριότερους σταθμούς και ήρωές της.  

Ηλικίες:  

Κυρίως για παιδιά από 9 έως 14 ετών. Μπορεί να γίνει και σε πιο μικρά παιδιά με αφαίρεση 

κάποιων γεγονότων και μικρότερο αριθμό διαφανειών ή μόνο με τη χρησιμοποίηση των  

περισσοτέρων εικόνων και αφήγηση του γεγονότος από τον εμψυχωτή, βιβλιοθηκονόμο, 

εκπαιδευτικό, κλπ. 

Καλή επιτυχία!!! 

*Η χρονογραμμή είναι μια ιδέα της εικαστικού Δάφνης Λιαναντωνάκη. Την υλοποιήσαμε σε 

διάφορες μορφές στα πλαίσια των καλοκαιρινών εκστρατειών του Future Library και της Εθνικής  

Βιβλιοθήκης της Ελλάδος, με εμψυχώτρια την Κυρία Ειρήνη Βοκοτοπούλου,  από το 2012 έως και 

σήμερα. 
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Πηγές από τις οποίες πήραμε το υλικό για τη χρονογραμμή 

 

https://el.wikipedia.org/ 

https://www.sansimera.gr/ 

https://www.greece2021.gr/ 

https://www.ladylike.gr/ 

https://www.e-prologos.gr/ 

https://www.efsyn.gr/ 
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